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МАКРОЕКОНОМІЧНА НЕСТАБІЛЬНІСТЬ ТА СПЕЦИФІКА 
СУЧАСНОЇ КРИЗИ  В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 

Порушення стабільного рівноважного стану економічної системи, яке має 

прояв у спаді виробництва, високому рівні безробіття, тр ивалому підвищенні 

середнього рівня цін - це і є макроекономічна нестабільність. 

На сучасному етапі в світовій економіці та в національних економіках 

відбуваються неоднозначні зміни, які пов’язані, як з циклічним розвитком 

макроекономічних процесів, так і з впливом нових глобальних викликів, 

наприклад, потрясінь економіки від COVID-19. 

Одна з основних цілей державної економічної політики - це досягнення 

макроекономічної стабільності, або іншими словами, досягнення стійкого 

економічного зростання при незначному рівні безробіття і стабільному рівні 

цін. Основними інструментами державного регулювання економіки є фіскальна 

(бюджетно-податкова) і кредитно-грошова (монетарна) політика. 

 В останні десятиліття структура світової економіки, включаючи реальний 

сектор, зазнала значних змін, що вплинуло на циклічність економічного 

розвитку і кризові явища економічної системи.  

Глобалізація стала процесом, який визначає розвиток міжнародних 

економічних відносин, спостерігається посилення взаємозалежності 

національних економік і, як наслідок, збільшення ступеня впливу однієї на 

іншу. 

 Трансформація кризи відбувається за кількома напрямками. 

 По-перше, внаслідок глобалізації відбувається загострення економічних 

протиріч і диспропорцій.  
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По-друге, зміна структури світового господарства, а саме, переважання 

сфери послуг, сприяє порушенню пропорційного розвитку світової економічної 

системи.  

По-третє, посилюються глобальні дисбаланси, а існування протягом 

тривалого часу економік з негативним або позитивним сальдо платіжного 

балансу призводить до закріплення нерівноваги світової економіки.  

По-четверте, спостерігається зміна циклічності економічного розвитку, і 

відповідно змінюється частота повторення спадів і криз.  

По-п’яте, економіка знань має суттєвий вплив на різні види циклів, в тому 

числі і на довгохвильові цикли Н.Д. Кондратьєва. 

Головна особливість сучасної кризи - його зв'язок зі світовою економічною 

кризою, підтвердженням чого може бути той факт, що ознаки економічного 

спаду в деяких країнах і перекоси в розвитку світової економіки намітилися 

задовго до кризи [1].  

Розрахунок перерахованих вище індикаторів з 2011 по 2020 рік не 

демонструє їх істотної зміни в порівнянні з докризовим періодом (з 1980 до 

2011 року), як видно на рисунку 1.  Не відбулося значного зниження 

дисбалансів у світовій економіці і торгівлі. Структура міжнародного руху 

капіталу і темпи зростання світового фінансового ринку відносно швидко 

відновилися (за винятком деяких інструментів, таких як іпотечні цінні папер и), 

а обсяг державних боргових зобов'язань провідних країн значно збільшився в 

зв'язку з антикризовою державною підтримкою учасників ринку.  

При відсутності своєчасних заходів на національному та міждер жавному 

рівнях подібна ситуація представляє потенціал для кризових потрясінь 

світового фінансового ринку в найближчі роки, тобто, що і трапилось  [1]. 

Основою попередження криз є контрциклічне регулювання на світовому 

фінансовому ринку. При стабільному функціонуванні ринків перевагу слід 

віддавати ринковим методам регулювання на основі конкуренції, законів 

попиту і пропозиції. 

 



40 

 

 

Рис. 1. Зміни ВВП в світовій економіці [2]. 

Сучасна криза торкнулася всіх країн, які є інтегрованими в світову 

економіку, проте неоднорідно - з різною швидкістю і силою впливу.  

У багатьох сучасних дослідженях  (К. Рейнхарт і К. Рогофф, Р. Бар ро і Ж. 

Урсу, К. Рейнхарт і Дж. Кальво, С. Сечетті, М. Келер і К. Аппер, Д.Фурсері і А. 

Муругану) виділені закономірності розвитку фінансово - економічної кр изи в 

залежності від показників передкризисного розвитку економіки, зокрема: темпу 

зростання ВВП, стану державного бюджету, державного боргу, інфляції.  

В результаті аналізу наслідків сучасної кризи  обґрунтовуємо разом із 

дослідниками цієї проблеми висновок про обмеженість прогнозування розвитку 

кризи на основі окремих показників [1] .    

Пропонуємо розглядати їх у взаємозв'язку на основі поняття фінансової 

стійкості як сукупності макроекономічних, мікроекономічних чинників і 

чинників фінансового ринку. Це дасть змогу характеризувати здатність кр аїни 

протистояти кризовим потрясінням на світовому фінансовому ринку. 
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